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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 19.03.2021 

OR HER/003/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 16.03.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Czentarra 

Schriftführer/in: Frau Angermann 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.11.2020 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Repräsentationen 

0346/21 

   

 5.2. Verwendung von Mitteln nach §16- Förderverein "Freun-

de der 3. Grundschule" e.V. 

0414/21 
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Die Sitzung findet 

aufgrund der aktuellen Pandemischen Situation und der geltenden Hausordnung in der 

Aula der Grundschule 3 statt. Dieser Raum ist in dieser Situation für insgesamt 15 Perso-

nen zugelassen.  

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekanntgegeben worden. Eine Ortsteilrätin hatte 

im Vorfeld Anträge gestellt, die sie in der Tagesordnung nicht wiederfindet und bittet um 

Aufnahme dieser Anträge. Der Ortsteilbürgermeister erläutert, dass diese Anträge unter 

dem Punkt 6 der Tagesordnung besprochen werden und somit eine Änderung der Tages-

ordnung nicht erforderlich ist. Die Tagesordnung wurde einstimmig bestätigt. Es wird nach 

dieser Tagesordnung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.11.2020 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangen Sitzung ist mit der Einladung versandt wurden. An-

träge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt.  

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde wurden keine Fragen oder Hinweise geäußert. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Mit der Einladung haben die Mitglieder des Ortsteilrates zwei Drucksachen zur Vergabe 

finanzieller Mittel nach § 16 Ortsteilverfassung erhalten. Herr Czentarra gibt Erläuterun-

gen dazu. Nach Festlegung des Ortsteilrates werden bei Ehejubiläen ab 60 Jahren ein Blu-

mengruß und Karte übergeben.  

Der Förderverein der Grundschule 3 möchte Schutzkoffer für die im letzten Jahr erworbe-

nen I-Pods kaufen und hat dafür finanzielle Mittel beantragt. Der Ortteilrat ist mit der vor-

geschlagenen Mittelverwendung einverstanden und fasst die Beschlüsse einstimmig. 
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 5.1. Verwendung von Mitteln nach §16 Ortsteilverfassung- 

Repräsentationen 

0346/21 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben finanzielle Mittel – vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes 2021 – in Höhe 

von 250,00 EUR zur Verfügung  gestellt. Für den Verwendungsnachweis werden bereits 

getätigte Ausgaben anerkannt. 

 

 

 5.2. Verwendung von Mitteln nach §16- Förderverein "Freun-

de der 3. Grundschule" e.V. 

0414/21 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0   

 

1. Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt und vorbehaltlich der 

Genehmigung des Haushaltes werden dem Förderverein "Freunde der 3. Grundschule" e.V. 

zur Anschaffung eines Lade- und Transportkoffers für I-Pads finanzielle Mittel in Höhe von 

800,00 Euro zur Verfügung gestellt.  

2. Für den Verwendungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Herr Czentarra verliest die vorliegenden Anträge der Ortsteilrätin.  

1. Der Ortsteilbürgermeister verweist auf die gesetzlich geregelten Aufgaben der Ortsteil-

räte. Demnach ist der  Ortsteilrat nicht für die Bekämpfung von Kinderarmut, Altersarmut, 

Drogenmissbrauch und –handel sowie Umweltverschmutzung  zuständig. Diese Aufgaben 

fallen in die Kompetenz der zuständigen Fachbereiche der Stadtverwaltung Erfurt und sind 

teilweise auch Sache der Polizei. 

Die Notwendigkeit der Sensibilisierung  für diese  Probleme am Herrenberg erscheinen 

dem Ortsteilrat äußert wichtig. Eine gute Arbeit leistet hier bereits das im Ortsteil vorhan-

dene Suchthilfezentrum. Außerdem versicherten die Mitarbeiter des STZ, das man das 

Thema "Drogen" im Blick hat. Darüber hinaus besteht für Familien die Möglichkeit,  Leis-

tungen für Bildung und Teilhabe zu beantragen. 

 

2. Eine ideologische Beeinflussung von Kinder- und Jugendeinrichtungen am Herrenberg, 

wie im Antrag behauptet, verneint der Ortsteilrates vehement. Die dem Ortsteilrat zur Ver-

fügung stehenden finanziellen Mittel werden nach Antrag der jeweiligen Vereine mit Be-

schluss des Ortsteilrates vergeben. Die Vereine entscheiden selbständig und ohne Ein-

flussnahme von außen, für welchen Bedarf sie Fördermittel beantragen. Allenfalls der Hin-

weis auf die mögliche Antragstellung wird als Erinnerung gegeben. 
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3. Die Parksituation am Herrenberg ist bekannt. Eine Lösung des Problems kann der Orts-

teilrat nicht leisten. Trotzdem wurde mehrfach versucht, Lösungen zu finden. 

Der Ortsteilbürgermeister teilte mit, dass z.B. Gespräche mit dem Marktleiter des Kauflan-

des geführt wurden und eine Einigung insofern erzielt wurde, dass die Transporter der Le-

benshilfe e. V. ab sofort auf dem Parkplatz des Kauflandes parken können. 

Der Vorschlag, Anwohnerparkplätze zu schaffen, gestaltet sich schwierig. Die Parkflächen 

befinden sich in privatem Eigentum der Wohnungsgesellschaften. Diesbezügliche Gesprä-

che mit den Wohnungsgesellschaften haben aufgezeigt, dass sie für den vorhandenen 

Fahrzeugbestand über zu wenige Parkflächen verfügen. Der Ortsteilrat wird die Problema-

tik weiter im Blick haben.  

Herr Czentarra richtet nach Ende der Diskussion  an die Antragstellerin die Frage, ob sie 

eine Abstimmung zu den gestellten Anträgen wünscht. Dies wurde von Ihr verneint.  

 

 

Des Weiteren stellte der Vorsitzende des Erfurter Hockey Club e. V. die Entwürfe für eine 

Flutlichtanlage für die Sportanlage auf dem Dach des Kauflandes vor. Die Flutlichtanlage 

soll von der Seite der Stielerstraße Richtung Kranichfelder Straße strahlen, sodass die An-

wohner dadurch nicht belästigt werden.  Beabsichtigt ist, die Trainingszeiten im Erwach-

senenbereich im Frühjahr und Herbst bis maximal 21:30 Uhr ausdehnen zu können. Die 

Kosten für die Installation der 3 Masten (LED Beleuchtung) sollen sich auf ca. 50.000 Euro 

belaufen. Ein großer Teil der Installation soll in eigener Regie und durch Sponsoren ge-

stemmt werden. Nutznießer ist auch der ASV, der die Anlage ebenfalls nutzt. 

Der Vorsitzende des Erfurter Hockey Club e. V. bittet um Unterstützung und die Befürwor-

tung des Vorhabens.  

 

Der Ortsteilrat befürwortet  das Vorhaben einstimmig. 

 

Herr Czentarra bittet den Vereinsvorsitzenden um mehr öffentliche Präsenz, zum Beispiel: 

Bekanntgabe von Trainingszeiten und Turnieren.  

 

 

 7. Informationen  

   

Weitere Informationen lagen nicht vor.  

 

 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Angermann 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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